

■ 习近平总书记考察山东·回访

编者按>>

6月12日至14日,习近平在出席上海合作组织青岛峰会后,先后来到青岛、威海、烟台、济南等地,深入科研院所、社区、党性教育基地、企业、农村,考察党的十九大精神贯彻落实和经济社会发展情况。14日,本报多路记者回访总书记考察地,呈现总书记考察的难忘瞬间。

▶12日上午,习近平在青岛海洋科学与技术试点国家实验室,同科研人员亲切交谈。新华社发



心系海洋科技 总书记考察第一站来到青岛蓝谷

本报记者 宋祖锋

6月12日,习近平在山东考察第一站,来到位于青岛蓝谷的青岛海洋科学与技术试点国家实验室。习近平强调,海洋经济发展前途无量。建设海洋强国,必须进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,加快海洋科技创新步伐。

中科院院士吴立新是青岛海洋科学与技术试点国家实验室主任委员会主任,他在现场

向总书记进行了汇报,“总书记讲到了海洋经济,讲到了海洋生态环境保护等问题,给我们指明了方向。”

回忆起跟总书记近距离接触的50多分钟,吴立新说,12日上午,当总书记来到海洋试点国家实验室后,他首先向总书记汇报了海洋试点国家实验室的机制体制,也汇报了海洋试点国家实验室目前建设的平台情况以及资源汇集方面的情况。吴立新说,在海

洋渔业技术方面,他向总书记汇报了海洋试点国家实验室目前正在推动深蓝渔业新的产业模式,总书记听后非常感兴趣,并仔细询问了深蓝渔业技术体系以及如何养殖等关键问题。

习近平在海洋试点国家实验室,还听取了海洋试点国家实验室学术委员会主任、中国工程院院士管华诗关于海洋药物研发情况的介绍。据悉,目前全球共上市13个海洋创新药

物,其中,管华诗院士团队研发的心脑血管疾病治疗药物藻酸双酯钠是亚洲首个、我国唯一获国际认可的现代海洋创新药物。近期,中国第一个抗老年痴呆一类海洋候选新药971Ⅲ期临床即将完成,有望成为国际第14个海洋创新药物,标志着我国海洋糖类药物的研发处于国际领先水平。

青岛海洋科学与技术试点国家实验室高性能科学计算与系统仿真平台副主任贾

东宁回忆说,习近平总书记面带微笑走进高性能科学计算与系统仿真平台大厅,亲切地和每一位在场的人握手并简单交流。最后,总书记祝福现场所有人梦想成真,为国家再创辉煌。

“总书记的话很温暖,很亲切,我们备受鼓舞。”吴立新说,下一步,海洋试点国家实验室要牢记总书记的嘱托,努力做好海洋科技创新,为海洋强国的建设贡献力量。

总书记来到李沧区上流佳苑社区 进食堂到广场,考察长达四十分钟

6月12日上午,习近平来到青岛市李沧区世园街道上流佳苑社区考察,与当地居民亲切交谈,询问居民生活状况,并与大家一一握手。当地居民告诉记者,总书记的鼓励让大家非常感动,平易近人的态度让人难忘。

文/片 本报记者 张晓鹏

上流村有600多年历史

14日下午,记者来到上流佳苑社区,该社区环境十分优美。据社区副主任李仁杰介绍,上流佳苑社区前身为李家上流村,因地处青岛主城区最大水系李村河的上游而得名。2016年由“村改居”社区体制转变为城市社区体制,更名为上流佳苑,隶属于李沧区世园街道办事处。现有居民1850户,5000余人。

李仁杰带领记者参观了社区服务大厅和市民中心,这里是总书记考察的第一站。“总书记在我们社区考察了四十多分钟!”李仁杰介绍,社区市民中心配备了老人长照室、康复中心、按摩室、文化娱乐室和排练室。“总书记在社区市民中心观看了3分钟的《不懈奋斗的上流佳苑人》报告片后,便步入二楼,考察了我们

的‘幸福堂’。”李仁杰说,幸福堂其实就是他们社区的村史纪念馆,这里存放着他们村600多年的村史。

夸奖菜品和卫生

考察完社区服务大厅和市民中心,总书记一行来到了一墙之隔的上流绿色便民大食堂。

当时,62岁的社区居民李昌方正在社区便民食堂吃午饭。他回忆:“总书记是第三个和我握的手,询问了我食堂的饭菜价格情况,查看了我吃的什么菜,他的手很温暖。”

“一餐饭社区给居民补贴七成,村民只需交三成费用。”李仁杰介绍,近年来,社区党支部带领党员和群众开展多种经营,集体经济逐步发展壮大。2017年,社区资产总值增加到29.8亿元,年纯收入5600万元,居民人均收入6.2万元。

36岁的社区便民食堂工作人员毕海燕当天与总书记



上流佳苑社区便民食堂一角。

进行了对话,她回忆说:“总书记进门后,大家都激动得从座位上站了起来。”毕海燕说,总书记围着打菜窗口看了一圈后,评价说菜品做得不错,卫生也不错,都很有营养!那一刻,大家心里都美滋滋的。

“叮嘱我保重身体”

78岁的上流佳苑社区居民臧锦花说:“总书记来到我们社区广场的时候,我正在乘凉。他看到我们之后,就过来询问我今年什么年龄,并叮嘱我多保重身体!”回忆起12日的场景,臧锦花激动不已。

到刘公岛 读懂中国近代史

刘公岛历史文化资源丰富。保护好、挖掘好、传播好这一独特资源,是刘公岛新时代高质量发展的必然要求。威海刘公岛管委会相关负责人表示:下一步将以总书记视察刘公岛为根本动力,把习近平新时代中国特色社会主义思想扎扎实实地落实到具体工作中。

以历史文化为根本,全力打造追悟历史之岛。在持续升华提升现有展馆展陈水准的同时,进一步整合人文资源,将刘公岛打造成博物馆岛,全力叫响“到刘公岛读懂中国近代史”的新品牌。

以民族复兴为主题,全力打造人文交流之岛。全面构建党性教育、国史国情教育、人文交流与红色旅游融合发展的新格局。

以自然资源为载体,全力打造精品生态之岛。既要绿水青山,又要金山银山,把生态保护作为刘公岛高质量发展的根本之基,提高综合服务接待能力。 本报记者

臧锦花说,社区实业公司每月月底会发放3200元红利,她作为70岁以上的社区老年人,每年过生日、重阳节的时候都分别能领到2000元的福利金。另外,社区便民食堂每月还补助自己210元餐费。“一年算下来,我能领到不少钱!”

“总书记跟在场的上百人一一握手,平易近人的态度让我终生难忘。”居民李君忠说,“我年轻的时候种过地、干过小贩,现在每个月最少收入5000多元,村里还分了两套90多平米的房子,你说我能不高兴吗?”李君忠激动地说。